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Merkitse jokaiseen vastauspaperiin nimi, opiskelijanumero, koulutusohjelma ja kurssin koodi.
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Clrbbaser galtoprtet ——
A

>< Vastaa lyhyesti ja selkedsti seuraaviin kysymyksiin, B\ ,.,m((;)) - )‘\\ W

\L Mita tarkoittaa Braggin sironta ja mihin sitd voidaan soveltaa? oy ,f,ir;"f
\ Miten voisit mitata sauvamagneetin navan voimakkuuden? (1p) 2> \’ %
)Q Mikd on Lenzin laki? Niytas, ettd ymmirrit Lenzin lain siséiltyvan Faradayn lakiin. (1p)
s _ Selosta lyhyesti sahkomagneettisen siteilyn lihettamisen ja vastaanot,tamlse penaate (lp) oy
=S Mita tarkoittavat aallon vaihe- ja ryhminopeus? (1p) ',, ,; flatrs ) ok R L»— vasantie
,\\l‘. Mita tarkoitet a.m sahkdmagnecttisen aallon polarisaatiolla ja mista tekuonsta se ruppuu? (1p) & « o’
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@ Tutkitaan ilmakehan vertikaalisuuntaista lilkettd oheisen kuvan mukaisella
B koejdrjestelylla. Radiolihetin B lihettid signaalia taajuudella 10 MHz.
"\ Vastaanotin A sijaitsee D = 500 km pidssd B:std ja havaitsee kaksi
S signaalia: Suoraan maata pitkin tulleen ja H = 200 km korkeudella }H/\_
~N olevasta ilmakehdn kerroksesta heijastuneen. Vastaanotetun signaalin B____;____/ £ q
voimakkuudessa havaitaan maksimi 8 kertaa minuutissa. Milld vauhdilla e J 7 /K
ilmakehan kerros liikkuu vertikaalisuunnassa? Oletetaan, ettd ilmakehan

kerros heijastaa kaiken siihen osuvan signaalin. Maan kaarevuutta ei ,ﬂ(
tarvitse mydskdan huomioida. (6p) {150

(3} Laske keskinaisinduktanssi kahdelle suorakaiteen

b muotoiselle virtapiirille (ks. kuva). Piirit ovat samassa
tasossa tyhjiossa ja alemman piirin leveys on b
paljon suurempi kuin ylemman piirin leveys. (6p) _J'_" pehuiilion s Wiy
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Maxwellin yhtalot
Kirjoita Maxwellin yhtdlot differentiaalimuodossa ja nimea esiintyvat suureet. (2p)
Tulkitse Maxwellin yhtalot fysikaalisesti. Perustele huolella. (2p)
Miten Maxwellin yhtaloita kaytettdessd huomioidaan valiaine, jossa sahkdmagneettista
kenttaa tarkastellaan? (1p)

?{ Osoita, ettd varauksen sdilymislaki on piilossa Maxwellin yhtdlGissa. (1p)

(37 Lineaarisesti x-polaroituneen sahkémagneettisen harmonisen tasoaallon taajuus on
100 Hz ja se etenee valiaineessa, jonka suhteellinen permittiivisyys on €, = 4.63 ja suhteellinen
permeabiliteetti i1, = 5.17 kyseiselld taajuudella. Aallon sahkékentan amplitudi on 6.4-103 V/m.

' laske c=aF, w=2T%, f=acote
SN TS “a) Aallon etenemisnopeus. (1p) 1 fapho™ -
b) Tasoaallon aallonpituus. (1p) A=
c) Maarita magneettikenttakomponentin amplitudin suuruus. (1p) i E
| d) Kirjoita lauseke sahko- ja magneettikentélle. (1p) = <rpo

e) Madrita aallon Poyntingin vektori. (1p) T=E&" H
f) Maarita aallon intensiteetti. (1p)
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